

МЕРОПРИЯТИЯ

ХIII ИНТЕРАКТИВНЫЙ КРУГЛЫЙ СТОЛ «НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О ПУБЛИЧНЫХ ЗАКУПКАХ: ЗАКОН О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ И ЗАКОН № 223-ФЗ» (6 ДЕКАБРЯ 2024 Г., ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ МГУ ИМЕНИ М.В. ЛОМОНОСОВА)

6 декабря 2024 г. на Юридическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова прошел XIII Интерактивный круглый стол «Новое в законодательстве о публичных закупках: Закон о контрактной системе и Закон № 223-ФЗ». В заседании приняли участие более 500 специалистов (включая онлайн-участников) в области публичных закупок из России и зарубежных стран, в том числе сотрудники государственных органов и судов, преподаватели вузов, представители научно-исследовательских институтов и практикующие юристы.

Организаторы круглого стола: Юридический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова (кафедра предпринимательского права) и электронная торговая площадка Газпромбанка (ЭТП ГПБ).

Вел мероприятие **Кичик Кузьма Валерьевич**, доцент кафедры предпринимательского права, исполнительный директор Научно-образовательного центра МГУ имени М.В. Ломоносова «Публичные закупки и право» Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, кандидат юридических наук.

Ведущий отметил, что основными докладчиками на мероприятии являются члены редакционной коллегии и редакционного совета юридического журнала «Закупки и право», издаваемого на Юридическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова.

С докладами на круглом столе выступили (в порядке очередности):

Манас Кумар Чаудхури, адвокат, партнер «Khaitan & Co» (Индия) («*Публичные закупки в Индии*»);

Куанова Инесса Зайнуловна, судья Северо-Казахстанского областного суда в отставке, кандидат юридических наук (Казахстан) («*Государственные закупки в Казахстане: обзор законодательства и практики*»);

Хамид Багерзаде, профессор факультета права и политических наук Тегеранского университета (Иран), магистр в области строительного права и разрешения споров Королевского колледжа Лондона (Великобритания), доктор юридических наук («*Государственные закупки в Иране*»);

Проспер Магучу, ассистент кафедры права Амстердамского свободного университета (Нидерланды; Зимбабве) («*Использование искусственного интеллекта: революция в борьбе с коррупцией в сфере электронных государственных закупок*»);

Каролина Занканер Цокун, профессор административного права Папского католического университета Сан-Паулу (Бразилия), научный сотрудник Университета Коимбры (Португалия), поверенный в делах Государственного казначейства (Бразилия),



XIII Интерактивный круглый стол «Новое в законодательстве о публичных закупках: Закон о контрактной системе и Закон № 223-ФЗ» (6 декабря 2024 г., Юридический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова)

доктор юридических наук («Государственные закупки в Бразилии: принципы, эволюция и вызовы»);



Выступление профессора Каролины Занканер Цокун на заседании XIII Интерактивного круглого стола «Новое в законодательстве о публичных закупках: Закон о контрактной системе и Закон № 223-ФЗ» (6 декабря 2024 г., Юридический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова)

Луис Эрнесто Пенья Хименес, управляющий партнер компании «Мартинес, Пенья и Фернандес», профессор Католического университета Санто-Доминго (Доминиканская Республика) («Рамочные соглашения в новом законодательстве Доминиканской Республики о закупках»);

Амельчя Юлия Александровна, ведущий научный сотрудник отдела исследований в области гражданского, экологического и социального права Института правовых исследований Национального центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь, доцент, кандидат юридических наук (Республика Беларусь) («Совместное участие в государственных закупках: право ЕАЭС и национальное регулирование в Республике Беларусь»);

Кирпичев Александр Евгеньевич, заведующий кафедрой предпринимательского и корпоративного права Российского государственного университета правосудия, доцент, доктор юридических наук («Римская правовая традиция и закупки»);

Беляева Ольга Александровна, главный научный сотрудник Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, арбитр Арбитражного центра при РСПП и Арбитражного центра при Союзе машиностроителей России, профессор РАН, почетный работник сферы образования РФ, доктор юридических наук («Идентификация заказчиков в сфере публичных закупок»);

Белов Валерий Евгеньевич, профессор кафедры гражданского и предпринимательского права юри-

дического факультета Российской государственной академии интеллектуальной собственности, доктор юридических наук («К вопросу об интеграции блоков законодательства о контрактной системе и корпоративных закупках»);

Кикавец Виталий Викторович, профессор кафедры гражданского права и процесса ОЧУ ВО «Международный юридический институт», кандидат юридических наук («Публичный и частный интересы при формировании НМЦК»);

Бижоев Бегал Муратович, руководитель дирекции 44-ФЗ АСТ ГОЗ («Трансформация системы публичных закупок: переход в закрытый режим»);

Гринёв Валерий Павлович, заместитель председателя Комитета Общероссийской общественной организации «Гильдия отечественных закупщиков и специалистов по закупкам и продажам», начальник юридического отдела ФГУП «Научно-исследовательский центр информатики при МИД России», кандидат военных наук («Гособоронзаказ и его влияние на потенциал государства»);

Чваненко Дмитрий Анатольевич, адвокат, патентный поверенный, старший преподаватель кафедры частноправовых дисциплин Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, кандидат юридических наук («Взыскание убытков за неправомерный отказ от госконтракта»);

Альбицкий Павел Константинович, директор департамента обучения ООО «РТС-тендер» («Проведение закупок “как получится”»);

Казанцев Дмитрий Александрович, главный аналитик АО «Гринатом», член экспертного совета ТПП РФ по развитию системы закупок, кандидат юридических наук («Перспективы использования нейросетей в конкурентных закупках»);

Байрашев Виталий Радикович, аспирант НИУ «Высшая школа экономики» («Проблемы применения документов по стандартизации в государственных и корпоративных закупках»);

Шелумов Михаил Александрович, региональный директор ЕТРРФ, кандидат юридических наук («Закрытый электронный магазин как возможность избежать вторичных санкций для поставщика»);

Лысаковский Григорий Антонович, доцент Белорусского государственного университета, кандидат юридических наук (Республика Беларусь) («Система правовых средств по противодействию совершению коррупционных правонарушений согласно законодательству Республики Беларусь»).

Завершилось мероприятие активной дискуссией участников круглого стола по проблемам правового регулирования отношений в сфере закупок.

VIII САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ КОНТРАКТНЫХ ОТНОШЕНИЙ (24–25 ОКТЯБРЯ 2024 Г., КОНГРЕССНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР «ЭКСПОФОРУМ», Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ)

24–25 октября 2024 г. состоялся VIII Санкт-Петербургский международный форум контрактных отношений, участниками которого стали более трех тысяч специалистов в сфере закупок из России и зарубежных стран.

На пленарном заседании форума выступили: **Лавров Алексей Михайлович**, заместитель министра финансов Российской Федерации; **Катамадзе Анна Теймуразовна**, заместитель руководителя Федерального казначейства; **Радионов Григорий Геннадьевич**, заместитель руководителя ФАС России; **Пуртов Кирилл Сергеевич**, руководитель Департамента города Москвы по конкурентной политике и другие.

После пленарного заседания были проведены секции форума.

Модератором секции № 1 «Особенности размещения и регулирования государственных закупок в странах ЕАЭС и БРИКС. Точки соприкосновения в закупках» выступил доцент кафедры предпринимательского права, исполнительный директор НОЦ МГУ имени М.В. Ломоносова «Публичные закупки и право» **Кичик Кузьма Валерьевич**.

С докладами на секции выступили:

Бегалиев Нурлан Каниметович, заместитель директора Департамента конкурентной политики и политики в области государственных закупок Евразийской экономической комиссии (*«Регулирование государственных закупок в ЕАЭС»*);

Тышкевич Наталья Викторовна, заместитель директора ИРУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» Республики Беларусь (*«Закупки в ЕАЭС. Что делает нас ближе: попытки привести к единообразию или признание особенностей»*);

Амельченя Юлия Александровна, ведущий научный сотрудник отдела исследований в области гражданского, экологического и социального права Института правовых исследований Национального центра законодательства и правовой информации Республики Беларусь, кандидат юридических наук, доцент (*«Совместное участие в государственных закупках: право ЕАЭС и национальное регулирование в Республике Беларусь»*);



Пленарное заседание VIII Санкт-Петербургского международного форума контрактных отношений (24 октября 2024 г., КВЦ «Экспофорум», г. Санкт-Петербург)



Выступление Фаусто Мартина Де Санктиса на VIII Санкт-Петербургском международном форуме контрактных отношений (24 октября 2024 г., КВЦ «Экспофорум», г. Санкт-Петербург)

Фаусто Мартин Де Санктис, судья Федерального апелляционного суда г. Сан-Паулу (Бразилия) («Закупки по Закону о государственных компаниях и Закону о закупках: сходства и различия»);

Куанова Инесса Зайнуловна, судья Северо-Казахстанского областного суда в отставке, кандидат юридических наук (Казахстан) («Государственные закупки в Казахстане: новеллы и практика»);

Манас Кумар Чаудхури, адвокат, партнер «Khaitan & Co» (Индия) («Публичные закупки в Индии»);

Юэ Цян, доцент Шанхайского политико-юридического университета, научный сотрудник Восточно-китайского политико-юридического университета, заместитель начальника Центра обмена и сотрудничества при Комиссии по юридическим услугам ШОС (г. Шанхай, КНР) («Основные положения законодатель-

ства КНР о государственных закупках и актуальные вопросы правового регулирования в этой сфере»);

Арье Африанся, преподаватель юридического факультета Индонезийского университета (Индонезия) («Взаимодействие Индонезии с ЕАЭС и БРИКС»);

Гео Квинот, профессор кафедры публичного права Стелленбосского университета и директор отдела африканского права закупок (ЮАР) («Новый этап в регулировании государственных закупок в Южной Африке»).

Участникам форума был презентован научный юридический журнал «Закупки и право», учредителем (издателем) которого является Научно-образовательный центр МГУ имени М.В. Ломоносова «Публичные закупки и право».